Adi Soyadi:

1.

Ogretmen fen dersinde ¢im bulunan bir alana
O6grencilerini géturtyor. Cimlerin Gzerine 50 tane
beyaz 50 tane de yesil bilyeyi rast gele sacgiyor.

1 dakika sire icerisinde toplayabildikleri kadar bilye
toplamalarini istiyor. Siire doldugunda 39 tane beyaz
18 tane yesil bilye toplaniyor.

Boncuklari av hayvanina, 6grencileri ise avciya
benzetirsek bu etkinlik ile asagidaki
sonuglardan hangisine ulasilabilir?

A) Canlilarin cevresel dedisimlere adaptasyonlarinin
biyolojik gesitlilige katkisi vardir.

B) Dodgaya uyum saglayan canlilarin yasama sansi
artar.

C) Ayni yasam ortaminda ayni canlilar farkli
adaptasyonlar gésterirler.

D) Farkh ekosistemlerde yasayan canlilar farkli
Ozelliklere sahip olurlar.

2. Sicak bir bélgede yasayan tilkinin bazi 6zellikleri:
4

e Kulaklari uzun

e Kuyrugu uzun

e Bacak boylari uzun
e Vicut ylzeyi genis
Buna gre ayni bolgede yasayan baska bir
hayvan tiiriinde asagidaki 6zelliklerden
hangisinin olmasi beklenilmez?

A) Kulaklarinin uzun olmasi

B) Kuyruklarinin uzun olmasi

C) Bacak boylarinin kisa olmasi

D) Vicut ylzeylerinin genis olmasi

Kara kaplumga5|

Su kaplumbadasi

Ogretmen derse kara ve su kaplumbadalarinin
fotograflarini getirmistir.

Fotograflari inceleyen 6grenci asagidaki
yorumlardan hangisini yaparsa dogru olur?

A) Canllar farkli ekosistemlerde hayatta kalma
sanslarini artirmak amaciyla farkh ézellikler
godsterirler.

B) Ayni yasam ortaminda farkli canlilar benzer
adaptasyonlar gdsterirler.

C) Canlilar gevre sartlarina goére benzer
modifikasyonlar gdsterebilir.

D) Yasam alaninin farklihdi canhda kalitsal olmayan
degisiklilere sebep olabilir.

1. TEOG DENEME
4.

Su miktari, X Sayisi, Y sayisi

X bitkisi

Su miktan
Y bitkisi

Zaman

Sekildeki grafik bir ekosistemde su miktari, X bitkisi
ve Y bitkisi sayisinin zamanla dedisimini gosteren
grafiktir.

Ekosistemde su miktari disinda higbir degisim
olmadidi bilindigine gore grafige bakilarak
asadidaki sonuglardan hangisine ulasilir?

A) X bitkisi mutasyon gecirerek hayatta kalmayi
basarmistir.

B) Y bitkisi zaman igerisinde evrim gegirerek susuz
yasama adaptasyon gosterir.

C) Her canli tirld ortama uyum saglayarak yasamaya
devam eder.

D) Ortama uyum saglayan canlilar yasamaya devam
eder.

U

Odev: Poster hazirlama

OdeVv KONUSU: cuuiverrerierressrnssessenssnssnsses

Sekildeki gibi bir posteri hazirlayan 6grencinin
odev konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Eseysiz Greme cegsitleri
B) Canlilarda buyime
C) Mitoz bélinme ile treyen canlilar

D) Mitoz bélinmenin canlilar icin 6nemi
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Sekildeki soy agacinda koyu renkle gésterilen
bireyler diz saca (aa) sahiptir.

Bu soyagacina gore hangi bireyler kesinlikle
melez kivircik sag (Aa) genotipine sahiptir?

A)1l,2ve3 B)1,2ve4
0)1,2,4,5veb D)1,2,3,4,5veb6

Mitoz

N o

Semada insana ait hayat dongusu verilmistir.

Bir 6grenci sadece semayi inceleyerek
asagidaki bilgilerden hangisine ulasamaz?

A) Mayoz bélinme sonucu sperm ve yumurta hiicresi
olusur.

B) Mayoz bdlinme sonucunda kromozom sayisi
yariya iner.

C) Mitoz bolinme sonucu kromozom sayisi dedismez.

D) Mitoz bélinme lGreme ve blylumeyi saglar.

Cevre sartlarinin etkisiyle canlilarda ortaya
cikan ve kalitsal olmayan dedisikliklere
modifikasyon denir.

modifikasyona 6érnektir.

Verilen ifade de bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) Down sendromlu bireyler

B) Yazin glinesli glinlerde tenimizin bronzlasmasi
C) Orak hiicreli anemi hastaligi

D) Van kedisinin g6zlerinin farkh renkte olmasi

9. Q Sude metal bir kutunun agirligini
once havada daha sonra suda
Olglyor.

-9 Havadaki dlgiimiinde
s dinamometre sekildeki gibi bir
=) deder gosteriyor.

\L Sude’ nin metal kutuyu
tamamen su icerisine

daldirarak yaptigi olgiim
asagidakilerden hangisi

olabilir?
A) @) B) )
0" 0
S = 5
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10. Sevgqi, laboratuardaki bazi cisimleri dinamometre
ile 6nce havada daha sonra tamamen suya
daldirarak tartiyor. Kaldirma kuvvetlerini
hesaplayarak sonuglari asagidaki gibi tabloya
kaydediyor.

Cisim Havadaki Sudaki Kaldirma
agirhgi(N) | agirhgi(N) | kuvveti(N)

Cinko 5 X 2

parcasi

1=6) Y 2,5 1,5

parcasi ! !

Demir

parcasi ® S z

Tabloda X, Y ve Z ile gosterilen kisimlara
asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

X Y Z
A) 3 4 1
B) 7 4 11
o) 3 1 1
D) 7 1 11



11. Ogretmen, sinifta bir cismin agirligini énce 1.
durumdaki gibi havada X, sonra II. durumdaki gibi
suyun iginde Y olarak dlgliyor.
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Sadece bu diciimlerden
faydalanarak;

I.Su icerisindeki agirhgr Y
havadaki agirligi X’ den
daha az gérulmdustar.

II.Kaldirma kuvvetinin
yoni yukarn dogrudur.

ITI.Kaldirma kuvveti,
cisme asadi yonde etki
eden kuvvetin etkisini
azaltir.

II. durum

I. durum

sonuglarindan hangilerini gikarilabilir?

A)Ivell B) I ve III
C) II ve III D) I, II ve III
12. I. durum II. durum
o o o
ony ony omy
1 1 1
2 2 2 2N
3 3 3N 3
4 4N 4 a

]

Melda sivida ¢b6zinmeyen esit dlgeklendirilmis bir
cismi 6nce havada daha sonra I. ve II. durumlardaki
gibi ayni sivi igerisine hacimlerin bir kismini batirarak
sividaki agirliklarini 6lglyor.

L

Ogrenci sadece bu dlciimlerden kaldirma
kuvveti ile ilgili;

I. Batan hacim miktarina gore degisir.

II. Daldinldigi sivinin yogdunluguna gore degisir.
ITI. Yukar ydnde etki etmektedir.
bilgilerinden hangilerine ulasabilir?
A)Ivell B) I ve III

C) Il ve III D) I, IT ve III
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Kitlesi 600 gram olan bir tas icinde 200 ml su olan
dereceli silindire atilinca sivi seviyesi sekildeki gibi
Olcultyor.

Buna gore diizgiin sekli olmayan tasin
yogunlugu asagidaki islemlerden hangisiyle
bulunur?

py 300m! - 200m| 300ml + 200ml
600g 600g
- 600g o) 600g
300mI — 200m| 300ml + 200ml

14. Dinamometreye asili metal X cismi, kaplarda
bulunan P, R ve S sivilarina sekildeki gibi ayri ayri
daldirihyor.

P sivisi R sivisi S sivisi

Dinamometreler yukaridaki degerleri
gosterdigine gore X cismine etki eden kaldirma
kuvvetleri arasindaki iliski nasildir?

A) P>S>R B) R>S>P
C) P>S=R D) R>S=P



15. Bilgi: Suya tuz katilirsa karisimin yogunlugu
artar, alkol katilirsa karisimin yogunlugu azalr.

Bir cismin su igerisindeki
denge konumu sekildeki
gibidir.

Verilen bilgiyi kullanarak
Bugra suya tuz katarak,
Tugba ise suya alkol
katarak yeni birer
karisim hazirhyorlar.
Ayni cismi hazirladiklari yeni karisima
birakirlarsa cismin denge konumu nasil olur?
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16.

Sivi igerisinde denge
durumu sekildeki gibi
olan K, Lve M
cisimlerine birer
dinamometre takiliyor.

Hangi cisim ya da cisimlere takilan
dinamometre 0 (sifir) degerini gosterir?

A) Sadece K B) Kve L
C)LveM D)K,LveM
17.
K PENRIeri esit K, L ve M
A cisimlerine etki eden
kaldirma kuvvetleri
M arasindaki iliski nasildir?
e ’

Ogretmenin dagittigi fotokopide soru kékiinde bir
kelime okunamiyor. Esra okunamayan kelimenin
“Kitle” oldugunu, Merve ise “Hacim” oldugunu
distnerek sorunun cevabini buluyorlar.

Esra’nin cevabi ile Merve’'nin cevabi
asagidakilerden hangisidir?

Esra’nin cevabi Merve'nin cevabi

A) K=L>M L=M>K
B) L=M>K K=L>M
)] K=L>M M>L>K
D) L=M>K L=M>K

18. Ceyda adirhdini bildidi K cismi ve yogunlugunu
bilmedidi sivi ile asagidaki deneyi yapiyor. K cisminin
sivi seviyesini 100 ml artirarak sekildeki gibi dengede
kaldigini gézlemliyor.

K’ 300ml
200ml 200ml|
Sivi Sivi

1. durum 2. durum
Ceyda’nin sivi igerisinde ylizen ve batan cisimlerle
ilgili olarak gerekli bilgilere sahip oldugu bilindigine
gore Ceyda bu deney sonucunda;
I. Kaldirma kuvvetini buyuklagini
II. Yer degistiren sivinin agirhgini
III. Cismin yogunlugunu
Hangisi ya da hangilerini bulabilir?
A) Sadece I B) Sadece II
C)Ivell D) I, II ve III

19. Dilek feneri havanin kaldirma kuvvetinden
faydalanilarak ugan bir cisimdir.

Dilek fenerinin
inmesi igin
icindeki hava

Dilek fenerinin

ugmasi igin

icindeki hava
L e IL

Dilek feneri ile ilgili Ebru ve Murat sekildeki gibi
aciklamada bulunuyorlar.

Ebru ve Murat’in aciklamalarinda I ve II ile
gosterilen yerlere hangisi yazilmahdir?

1 11
A) isitihr sogutulur
B) isitilir Isitilir
Q) sogutulur sogutulur
D) sogutulur Isitihr

20. Asagidakilerden hangisinde kaldirma
kuvvetinin etkisinden bahsedilemez?

Not: TEOG sadece 2. yazili yerine yapilan bir sinav;
fazla stres yapmayin, sakin olun, kazanacaksiniz.
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